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Texte de la question

M Xavier Dugoin appelle l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre, charge de l'action
humanitaire, sur les problemes des refugies indochinois. L'exode des Laotiens depuis 1975 est un fait sans
precedent dans l'histoire du Laos. Ce phenomene trouve son origine dans la serie de bouleversements
politiques, diplomatiques et militaires qui ont affecte l'ensemble de la peninsule indochinoise au cours de cette
annee. La mise en place brutale de pouvoirs totalitaires dans les trois Etats de la peninsule s'est rapidement
traduite par une reaction commune de leurs populations : la fuite hors des frontieres pour echapper a
l'emprisonnement, au travail force, aux executions sommaires. 40 000 a 60 000 refugies laotiens sont encore, a
l'heure actuelle, entasses dans des camps en Thailande. La priorite de reinstallation dans des pays d'accueil
doit etre accordee aux refugies ayant sejourne le plus longtemps dans ces camps. La France, de par les liens
qui l'unissent historiquement, diplomatiquement et humainement a ces Etats et a ces peuples, a tout
naturellement un role preponderant a jouer. Aussi il lui demande ce que compte faire le Gouvernement francais
en ce qui concerne ces importantes questions.

Texte de la réponse

Reponse. - Comme le sait l'honorable parlementaire, la France demeure attachee aux peuples de l'ancienne
Indochine par des liens profonds d'amitie. Elle accorde une attention particuliere au sort de ces populations et
n'a pas manque d'agir afin de venir au secours des personnes desheritees, victime des troubles politiques et des
crises economiques qu'ont connu ces pays durant les quinze dernieres annees. C'est ainsi que la France est
devenue l'un des trois principaux pays d'accueil pour les refugies indochinois, notamment laotiens, dont un tres
grand nombre s'est vu accorder le statut de refugie politique ou a pu obtenir la nationalite francaise. Cependant,
la politique de la France en matiere humanitaire ne peut se resumer au simple accueil des populations
emigrees. Il convient d'agir simultanement aupres des autorites des pays concernes, afin de les amener a
prendre en consideration les ideaux de tolerance et les principes de respect des droits de l'homme que la
France s'est de tout temps fait un devoir de defendre et de promouvoir. Tel est l'un des objectifs qui a motive
notre action aupres du gouvernement laotien. Depuis la reprise de nos relations diplomatiques normales avec ce
pays en 1982, le gouvernement francais s'est engage a creer un climat de confiance avec les autorites de
Vientiane. Les faits ont demontre la justesse de nos orientations. Dans le domaine humanitaire, Vientiane a
procede ces deux dernieres annees a l'elargissement de la quasi-totalite des prisonniers politiques
autoritairement incarceres durant les premieres annees d'existence du nouveau regime. Par ailleurs dans le
cadre de la politique de liberalisation du regime et du systeme economique desormais suivie par les autorites de
Vientiane, l'exode de refugies laotiens vers la Thailande s'est progressivement reduit. Enfin, la RDP Lao a mis
en oeuvre, en collaboration avec les institutions internationales, differents programmes de retour au pays qui
commencent a connaitre un debut de succes.
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